

Андрей Рудской стал Почётным профессором Казахского национального университета имени аль-Фараби

Делегация Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого во главе с ректором, академиком РАН Андреем Рудским посетила Казахский национальный университет имени аль-Фараби. В Алматы состоялась торжественная церемония вручения Андрею Рудскому звания Почётного профессора КазНУ — высшей университетской награды, присуждаемой за выдающийся вклад в развитие международного научного и образовательного сотрудничества.



Это высокая честь и символ братства между нашими университетами. Для меня это не только личное признание, но и знак уважения к коллективу Политеха, к тем прочным связям дружбы и профессионального сотрудничества, которые объединяют Санкт-Петербург и Алматы, Россию и Казахстан, — отметил Андрей Иванович.

Ключевым событием визита стало подписание ректорами двух университетов Андреем Рудским и Жансентом Туймебаевым соглашения о сотрудничестве между СПбПУ и КазНУ по направлению суперкомпьютерных технологий.



Соглашение предусматривает совместную работу в сфере высокопроизводительных вычислений, цифрового моделирования и искусственного интеллекта. Стороны договорились о создании рабочей группы для развития Суперкомпьютерных центров, обмене опытом эксплуатации вычислительных систем петафлопсного класса, проведении курсов по программированию и применению суперкомпьютеров, а также реализации совместных научных проектов и грантовых программ.



Ректор КазНУ Жансейт Туймебаев, Почётный доктор СПбПУ и иностранный член Российской академии наук, подчеркнул, что данное соглашение станет важным шагом к технологическому суверенитету и развитию инженерных компетенций в Казахстане.

СПбПУ и КазНУ связывает многолетнее партнёрство. Первый договор о сотрудничестве был подписан ещё в 2015 году и обновлён в 2023 году. За это время реализованы десятки проектов в области инженерии, биотехнологий и гуманитарных наук.



Среди совместных инициатив — международный проект по разработке прикладной учебной программы по освоению космического пространства и интеллектуальным робототехническим системам, онлайн-курс на платформе Coursera «Методы молекулярной биологии», проведение конференции «Новые пути декарбонизации экономики» и участие студентов КазНУ в Зимнем университете СПбПУ по инженерным наукам.



В 2025 году университеты совместно подали заявку на конкурс грантов Минобрнауки России и стран ШОС по разработке программного обеспечения на базе искусственного интеллекта для городских транспортных систем. Во время визита в Казахстан делегация Политеха посетила лаборатории, инновационные кластеры и суперкомпьютерный центр КазНУ, библиотеку имени аль-Фараби и научный музей университета.



Ректор СПбПУ Андрей Рудской подчеркнул: Я буду прилагать все усилия, чтобы с честью выполнять миссию Почётного профессора, содействовать развитию дружеских связей между нашими университетами, укреплению научных, образовательных и культурных мостов между Россией и Казахстаном.

Фото: пресс-служба КазНУ

Дата публикации: 2025.10.22

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)